

Zápis z jednání dne 11.04.2024 – Pečovatelská služba Ústí nad Labem

Za odbor SV:

Ing. Petra Lafková, MPA – vedoucí odboru sociálních věcí

Bc. Veronika Libišová – vedoucí oddělení registrace a plánování sociálních služeb

Bc. Denisa Kotenová – referent oddělení plánování a registrace sociálních služeb

Za poskytovatele:

Bc. Ditta Hromádková – ředitelka

ODŮVODNĚNÍ ZMĚN: Projednání záměru o žádost ve věci vydání budoucího příslibu pro službu Centrum denních služeb s individuální okamžitou kapacitou 10 poskytovanou od 1.1.2026

Poskytovatel plánuje využít výzvu č.43 k vybudování prostor pro novou sociální službu centra denních služeb, kterou poskytovatel plánuje zřídit v regionu Ústecko. V souvislosti s ponižováním kapacit DpS Orlická a vydefinované potřeby v Akčním plánu se záměr poskytovatele jeví jako efektivní z důvodu zajištění poptávky ze strany cílové skupiny. Zároveň ze strany poskytovatele probíhá monitoring v terénu, aby byla zjištěna potřeba po dané sociální službě. Plánovaná kapacita 10 sociální služby denního centra je pojata z minimálního požadavku výzvy, do které se chce poskytovatel zapojit v souvislosti s rekonstrukcí objektu pro sociální službu.

Ze strany poskytovatele je třeba vyhotovit žádost o budoucí příslib volnou formou. Součástí žádosti o budoucí příslib je nutné uvést plánovanou kapacitu služby a na ně navázané úvazky pracovníků přímé péče, dále odůvodnění vzniku dané sociální služby a z jaké služby budou kapacity převzaty. Spolu s žádostí o budoucí příslib je třeba dodat stanovisko obce a stanovisko pana ředitele Bořanského s informací, že plánuje službu DpS ponížít v souvislosti s nevyhovujícími prostory a plánovanou výstavbou nového DpS.

Pro účely poskytování služby je vybrán objekt v ulici Neštěmická, jedná se o objekt bývalého domu dětí a mládeže. Část objektu by byla vyčleněna pro účely pečovatelské služby, aby pečovatelky měly možnost efektivnějšího dojíždění za klienty z odlehlejších částí regionu Ústecko, zbytek objektu by poté sloužil jako denní centrum.

Zástupci KÚÚK vypracují finanční odhad případné poskytnuté dotace pro náklady sociální služby denního centra.

Pečovatelská služba

V loňském roce došlo k podpoření navýšení úvazků sociální služby pečovatelská služba za účelem rozšíření služby o další místa poskytování. Nově mají doregistrovaná místa poskytování v Přestanově, Stebně a Tisé. Služba do daných obcí předala letáčky a jednala se starosty, aby došlo k propagaci sociálních služeb, v obci Tisá vyvolala jednání i s občany obce. Nicméně z daných obcí zatím není definována žádná potřebnost (v obci Tisá oslovena služba 1 zájemcem, který svými potřebami spadal do služby osobní asistence – situace byla řešena hledáním vhodnou kombinací služeb, hledání volné kapacity jiné sociální služby).

Aktuálně je plánováno v regionu Ústecko svolat schůzku se starosty, kde dojde k opětovnému představení sociálních služeb poskytovatele.

Poskytovatel dále zmínil problematiku s kapacitou. Aktuálně řeší nedostatečnou kapacitu v souvislosti s nárůstem potřeb péče klientů. U některých klientů je potřeba poskytovat službu i 3x denně.

Dále se otevřela problematika jednoho zájemce o službu pečovatelská služba. Osoba se nachází ve III. stupni a čekají na přijetí do pobytové služby. Informace ze strany zájemce o službu byla taková, že část dnů, kdy je péče potřeba je zaštitěna poskytovatelem OPORA a zbylé dny neměli možnost kapacitně zajistit. Poskytovatel odmítl vstoupit a zasanovat zbylé dny, kdy je péče o klienta potřeba z důvodu toho, že nechtějí sanovat svou službu činnosti jiné služby. Zároveň ale nemají kapacitu na to přijmout daného klienta s jeho celkovou potřebou. Poskytovatel se prioritně zaměřuje na osoby, které službu potřebují a žádnou sjednanou nemají.

Harmonogram podávání změn v Základní síti

Do 30.6. úpravy v registraci

- kontaktní osoba: Mgr. Yvonna Procházková (prochazkova.y@kr-ustecky.cz, klapka)

1.8.-31.8. podání žádosti do Základní sítě

- kontaktní osoba: Bc. Denisa Kotenová (kotenova.d@kr-ustecky.cz, klapka 619)

Říjen/listopad podání žádosti o přidělení velké dotace s již změněnou kapacitou a úvazky

Prosinec rozhodnutí Zastupitelstva o ne/podpoření navýšení úvazků a kapacit do Základní sítě

Všeobecné informace pro poskytovatele:

1) Od 1. 1. 2019 je přistoupeno až do odvolání k **zastavení rozšiřování Základní sítě sociálních služeb, tzn., že až do odvolání nebude docházet k zařazování nových sociálních služeb do Základní sítě, navýšování kapacity a úvazků pracovníků v přímé péči.** Zařazení do Základní sítě je možné pouze ve výjimečných případech, které jsou specifikovány v Metodice zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje.

2) Projednání žádosti s KÚÚK je podmínkou pro možnost podání žádosti dle Metodiky zajištění sítě sociálních služeb ÚK. Tuto podmínku má tímto jednáním poskytovatel splněnu. V žádném případě projednání neznamená příslib na zařazení/změny v Základní síti. K žádostem se vyjadřuje Pracovní

skupina dle regionu a Odborná skupina odboru SV. Podané žádosti bude schvalovat Zastupitelstvo Ústeckého kraje (v prosinci 2025).

3) Poskytovatel si před konáním Zastupitelstva může ověřit, zda půjde od Odborné pracovní skupiny odboru SV doporučující nebo nedoporučující stanovisko (tzv. Základní síť k připomínkování) – tato síť je následně předkládána Zastupitelstvu Ústeckého kraje, a to rozhoduje o schválení dané sítě. Poskytovatelé nejsou informováni jednotlivě, ale do 10 dnů od schválení sítě Zastupitelstvem Ústeckého kraje je síť zveřejněna na webových stránkách kraje a zde si mohou ověřit, zda došlo nebo nedošlo ke schválení žádosti.

4) Žádosti o dotaci na rok 2026 do Velkého dotačního programu se podávají na podzim roku 2025. Poskytovatel podává žádost o dotaci již na navýšené úvazky. V případě, že ZÚK na svém jednání v prosinci navýšení neschválí, dotace bude automaticky krácena dotačními pracovníky na údaje ve schválené Základní síti.

Zástupce sociální služby a pracovníci KÚÚK souhlasí s tímto zápisem a výsledkem jednání:

Ing. Petra Lafková, MPA

Bc. Veronika Libišová

Bc. Denisa Kottenová

Bc. Ditta Hromádková

